

# 国家医保局通报无锡虹桥医院涉嫌欺诈骗保情况

## 要求做好后续处置,下一步将在全国组织开展严打欺诈骗保专项行动

新华社北京10月8日电 近日,江苏省无锡虹桥医院涉嫌欺诈骗保相关情况被曝光,引起社会广泛关注。国家医保局8日通报,检查发现,该院涉嫌违法违规使用医保基金2228.4万元,其中以勾结中介或以免费体检为名,拉拢诱导参保人及老人虚假住院,通过伪造医学文书、虚构诊疗服务等,涉嫌欺诈骗取医保基金1179.2万元,最终金额以实际核实为准。

一是组织团伙式作案。医院法定代表人、实控人王为民,与院长胡玉芝、无锡市癌症康复协会分队负责人陶燕娜等人勾结。陶燕娜利用工作便利,以无锡虹桥医院有“优待”为名,介绍病友及老人虚假住院。医院医保信息部王贵敏负责对接,联系医生开具入院手续,交给护士长安排“住院”。虚假住院参保人员除个别接受体检外,多数不做任何检查诊治,在医院免费吃住2至3天即出院。

二是全链条专业化造假。接到虚假住院人员信息后,由临床医生根据患者个人状

况,“量身定制”虚假住院方案。医院内科、外科、骨科医生,编写糖尿病、腰椎间盘突出等慢性病诊断,据此下达虚假医嘱、开具虚假处方、编造治疗记录。体检中心、放射科、超声科、检验科等根据医生诊断,直接从超声等图像报告库中,复制、截取与诊断对应的其他患者影像图片,对报告数值进行手动修改,伪造对应的CT、核磁共振、超声、血尿化验等报告记录。

三是涉案人员件件提成。一次虚假住院编造费用5000至8000元,用于骗取套取医保基金。参与造假的人员从中提成,中介每介绍一人分50元;参保人员每“住院”一次分200至300元;负责虚假诊疗的医生每单分50至80元,其他医护人员每编造一份检查检验报告分15元。

四是设置阴阳账簿、真假病区。医院财务部以白套减免或现金支付形式,为参与虚假住院的人员支付提成,资金往来记录在私设账簿中,在明面账簿上则通过伪造的会计凭证予以掩盖。同时将虚假住院病人与正常住院病人分别安置,使用不同的病区代码予以区分,限制病人行动区域,控制人员知悉范围。该院医生供述,甚至连本院医生也不知道这些病人登记在自己所在科室住院。

五是恶意对抗调查。该院采取多重对抗手段,妄图以“死无对证”应对调查。一是集体串供。医院管理层与部分医务人员、参保人员相互串供。二是篡改病历。伪造影像图片,对存在造假瑕疵的部分病历进行篡改。三是销毁账簿。指使相关人员企图销毁检查资料和会计凭证,均被公安机关查获。四是删除数据。大量删除CT、核磁共振影像图片,删除财务主管人员电脑主机信息,篡改药品耗材采购、销售电子记录,后被医保部门、公安机关恢复。

据了解,截至目前,当地医保部门已解除该院医保服务协议,启动行政处罚程序,并将对参与欺诈骗保的参保人员依法依规处理。当地公安机关已对医院法定代表人、院长、介绍假病人的中介以及参与骗保的医务人员等24名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,并对集体串供、销毁财务凭证、篡改病历、删除数据等违法行为开展调查。

下一步,国家医保局将进一步指导江苏省医保局,对无锡100家定点医药机构进行全面排查。同时,将在全国范围内组织开展严厉打击欺诈骗保专项行动,集中整治医保领域群众身边的不正之风和腐败问题。

新华社北京10月8日电 针对江苏省

无锡虹桥医院涉嫌欺诈骗保情况,国家医保局实施专项飞行检查,已得出检查结论。国家医保局8日发布通知,要求江苏省医保局做好无锡虹桥医院欺诈骗保案后续处置。

通知明确,坚决查处涉案医院,要督促无锡市医保部门严格按照相关要求,做好飞检后续处理、处罚、整改等工作,该追回的医保基金坚决追回,该解除协议的坚决解除,该行政处罚的坚决处罚到位;公开谴责涉案人员,要督促无锡市医保部门对在本起欺诈骗保案件中存在集体串供、伪造病历、销毁账本、删除数据、篡改系统、对抗检查等恶意行为的有关人员,予以点名道姓的公开谴责。

同时,及时移送相关线索,要督促无锡市医保部门加强部门协同配合,及时将监督检查中发现的违法违规违纪问题线索按要求移交公安、卫生健康、市场监管、纪检监察等部门;迅速落实举报奖励,要督促无锡市医保部门切实落实举报奖励制度。

此外,通知明确,认真开展纪法教育,督促江苏全省各级医保部门加强普法宣传和警示教育;深入开展检查,举一反三全面深入排查无锡市相关定点医药机构医保基金使用情况,并建立健全长效机制,深化以案促改、以案促治。

## 外交部谈加沙冲突爆发一周年:军事和暴力只会让和平与稳定遥不可及

新华社北京10月8日电 (记者 冯歆然 邵艺博) 2024年10月7日是加沙冲突爆发一周年,目前冲突仍在持续。外交部发言人毛宁8日表示,残酷的事实充分说明,军事和暴力不是解决问题的手段,只会让新仇叠加旧怨,让和平与稳定遥不可及。

毛宁在当日例行记者会上说,加沙冲突延宕一年,造成大量无辜生命消逝和前所未有的人道主义灾难,外溢影响波及地区,地区紧张局势持续升级。中方对战火仍在持续、和平依旧难期深感担忧。

毛宁表示,前不久中方就走出当前加沙冲突困境提出了“三步走”倡议,停火止战和人道救援是当务之急,“巴人治巴”是加沙战后重建的基本原则,“两国方案”是未来根本出路。

“巴勒斯坦人民的民族合法权利应得到实现,以色列的合理安全关切也应得到重视。”毛宁说,国际社会应在推动局势降温基础上,召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会,制定落实“两国方案”的时间表和路线图,最终实现巴勒斯坦和以色列两国和平共处,阿拉伯和犹太两个民族和谐共存。

## 215位中国公民从黎巴嫩安全撤离

新华社北京10月8日电 (记者 冯歆然 袁睿)记者8日从外交部获悉,中方已安排两批次共215位中国公民分别搭乘轮船、包机,从黎巴嫩安全撤离,其中包括3位香港居民和1位台湾同胞。

外交部发言人毛宁在例行记者会上介绍,自黎以局势骤然升级以来,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,外交部同交通运输部、民航局及驻黎巴嫩、塞浦路斯等使馆密切协作、昼夜奋战,全力保护中国公民安全,迅速开展转移撤离行动。

毛宁说,在各方共同努力下,已安排两批次共215位中国公民分别搭乘轮船、包机,从黎巴嫩安全撤离,其中包括3位香港居民和1位台湾同胞。在此,向积极支持、参与转移撤离行动的中国国际航空公司、中国远洋海运集团、浙江宁波众盟航联公司表示感谢。

“当前黎以局势仍复杂严峻,中国驻黎巴嫩使馆仍在黎坚守,继续指导协助少量留在当地的中国公民采取安全措施,保护自身安全。”毛宁说。

## 我国对原产于欧盟的进口相关白兰地实施临时反倾销措施

新华社北京10月8日电 商务部8日发布年度第42号公告,决定自10月11日起采用保证金形式对原产于欧盟的进口相关白兰地实施临时反倾销措施。

应国内相关白兰地产业申请,商务部于2024年1月5日发布公告,决定对原产于欧盟的进口相关白兰地发起反倾销调查。立案后,商务部严格按照中国相关法律法规和世贸组织规则进行调查,并于2024年8月29日作出初步裁定,裁定原产于欧盟的进口相关白兰地存在倾销,国内相关白兰地产业受到实质损害威胁,而且倾销与实质损害威胁之间存在因果关系。

## 因机器学习方面的贡献 美加科学家分享2024年诺贝尔物理学奖

据新华社斯德哥尔摩10月8日电 (记者 郭爽)瑞典皇家科学院8日宣布,将2024年诺贝尔物理学奖授予美国科学家约翰·霍普菲尔德和英国裔加拿大科学家杰弗里·欣顿,以表彰他们在使用人工神经网络的机器学习方面的基础性发现和发明。

瑞典皇家科学院当天发表公报说,今年的两位诺贝尔物理学奖得主使用物理学工具,为当今强大的机器学习技术奠定了基础。约翰·霍普菲尔德创建了一种联想记忆方法,可以存储和重构图像或其他类型的数据模式。杰弗里·欣顿发明了一种可以自动发现数据中属性的方法,可用于识别图片中的特定元素等任务。

诺贝尔物理学委员会主席埃伦·穆恩斯在当天的新闻发布会上表示,两名获奖者利用统计物理的基本概念设计了人工神经网络,构建了机器学习的基础。相关技术已被用于推动多个领域的研究,包括粒子物理、

材料科学和天体物理等,也已用于日常生活中的人脸识别和语言翻译等。她同时警告说,机器学习的快速发展也引发了人们对未来的担忧,人类有责任以安全且道德的方式使用这项新技术。

约翰·霍普菲尔德1933年出生于美国芝加哥,1958年获得美国康奈尔大学博士学位,现任美国普林斯顿大学教授。

杰弗里·欣顿1947年出生于英国伦敦,1978年获得英国爱丁堡大学博士学位,现任加拿大多伦多大学教授。

对于今年的诺贝尔物理学奖结果,不少人认为有些出乎意料。诺贝尔物理学委员会秘书乌尔夫·丹尼尔松当天在接受新华社记者采访时表示,物理学奖可以授予理论上、实验上或者观测上的发现,也可以授予发明,今年的获奖成果从某种意义上讲也是一种发明,一种可以多种方式应用的发明。



10月8日,在瑞典斯德哥尔摩举行的2024年诺贝尔物理学奖公布现场,屏幕显示奖项得主美国普林斯顿大学的约翰·霍普菲尔德和加拿大多伦多大学的杰弗里·欣顿。新华社记者 彭子洋 摄

## 房源足 优惠大 亮点多

# 2024重庆秋交会线下展会今日在观音桥步行街启动

10月9日至12日,2024重庆秋季房地产暨家居展示交易会线下展会(以下简称“秋交会线下展会”)将在观音桥步行街举行。本次展会以“惠民生、促交易、买好房”为主题,吸引160多家企业、200多个项目参与,欢迎市民前往观展。

### 利好加持 金秋购房置业正当时

作为重庆房地产行业的传统盛会,房地产展示交易会(以下简称“房交会”)已伴随市民走过数十个年头。从最初的一年一次到2003年开始的每年两次,房交会不仅见证了重庆市房地产市场发展壮大、奋进创新,也见证了重庆城市不断扩展、能级提升,在吸引活力人群、提振行业信心、拉动住房消费等方面发挥了积极作用。

为进一步推动我市房地产市场健康发展,去年下半年以来尤其是今年以来,我市加快推出房地产政策“组合拳”。在9月24日央行等部门出台降准降息首付比例等一揽子金融政策、9月26日中央政治局会议定调“要促进房地产市场止跌回稳”等背景下,国庆期间,全国房地产市场都出现了明显升温行情。我市房地产政策的制定和出台,一直走在全国前列。

市住房城乡建委相关负责人表示,党中央、国务院对房地产工作作出重要部署后,重庆迅速跟进落实,主动适应房地产市场供求关系新变化,优化调整房地产政策,促进房地产市场止跌回稳。如,调整对新购住房再交易管理政策、取消“现房满两年交易”政策、新购新建商品住房和二手住房均不纳入限售等,落实降低二套房房贷最低首付比例和存量房贷利率,进一步释放和满足居民多样化、改善性住房需求,切实减轻购房人负担,促进重庆市房地产市场平稳健康高质量发展。

不仅如此,随着城市化进程加快,重庆已成为最具投资价值的城



今年国庆期间,重庆品质楼盘国庆展销会在观音桥步行街展出

市之一。从战略层面看,重庆是西部大开发的重要战略支点,处在共建“一带一路”和长江经济带的联结点上。作为中西部地区唯一的直辖市、国家重要的中心城市,共建“一带一路”倡议、长江经济带高质量发展,以及成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道建设等重大战略优势叠加,都为城市发展带来良好机遇。

从经济层面看,重庆GDP迈上3万亿台阶,经济社会发展站在新起点,吸引了大批优质产业和精英人才进入,也让更多投资者愿意关注重庆。城市能级不断提升、产业加速集聚、人口红利持续释放,区域价值不断凸显,对重庆市房地产市场的长期稳定健康发展形成坚实支撑。

从市场需求看,我市不断探索城市更新的内涵与外延,城市更新提升项目稳步推进,区域资源价值得到深度挖掘,美丽宜居成为更多群众“家门口的幸福”。3000多万常住人口背后蕴含的刚需和改善性住房需求,使得我市房地产市场发展仍有较大的提升

潜力和提质空间。金秋换新家,置业正当时。不少业内人士表示,“金九银十”是传统销售旺季。从近期我市房地产市场团购节、品质楼盘国庆展销会等多种促销活动效果看,市民的购房需求得到一定程度释放。利好政策组合拳、楼盘切实让利叠加,使得秋交会不失为一个购房的好时机。

### 大腕云集 多种房源任市民挑选

为期4天的展会能带来什么?这是一场大腕云集、精彩纷呈的视觉盛宴。

展会上,万科、龙湖、保利、华宇、中海、中铁建等品牌房企悉数亮相,不少楼盘按照装配式、智慧小区、绿色生态小区、海绵城市建设等标准建造,无论是房屋质量还是居住品质,都引领时代潮流。

比如,龙湖地产在重庆高新区打造的龙湖西屿项目,就是时下大热的“第四代建筑”,超过120平方米的四

代院落大平层,将开间面尺度做到了近12米的超宽平台,50%的极致赠送,景观和视野感受更佳;华润置地和香港置地共同打造观景项目,采用前瞻性的四代住宅设计理念,设计“多层次浮岛森林体系”,将植物景观与空中绿化贯穿整个项目,视觉效果拉满。

又如,位于九龙坡区的招商1872二期建筑,以彩云湖为设计灵感,“引湖入园”营造出“一环双轴三圆八境”总计约2.3万平方米的园林景观,以及城市会客厅、儿童天地、运动空间等日常生活和娱乐场景,更好地满足业主对高品质生活的期盼。

这是一个紧密对接、高效互动的交流平台。

64家企业参展,除38家房地产开发企业外,金融机构有14家;到家、诚祥、朴墅、链家、贝壳等五大中介机构现场参展,建融家园、嘉寓两家租赁企业以及5家品牌家居家装企业和卖场悉数参展。

本次秋交会参展商品房项目267个,面积766万平方米,其中中心城区参展商品房项目提供可交易面积327

万平方米,其中商品住房面积205万平方米,非住宅面积122万平方米,基本囊括了重庆中心城区绝大部分优质楼盘,可充分满足市民多样化改善性住房需求。中心城区中介机构和租赁企业还提供了11万余套二手房源和近两万套租赁住房房源供市民挑选。为消费者带来便捷高效的购房体验,秋交会打造了视频展播和直播专区,购房者可按业态、区域、面积、价格、配套特色等关键词精准查询心仪楼盘信息,进入视频展播专区沉浸式感受项目实景情况;也可进入直播专区,与明星置业顾问面对面互动、咨询。

### 干货多多 购房装修都可“拣耙活”

为期4天的展会,还是一次诚意十足、干货多多的消费体验。

为让更多群众“拣耙活”,秋交会线下展会设置了一、二手房、金融与房地产、住房消费相关行业联动促销,一体化呈现商品房、二手房、租赁住房、住房金融服务、避暑休闲项目、商业地产项目、家居家电家装七大展区,提供购房装修“一站式服务”。

秋交会期间,市住房城乡建委还将会同商务委、联动金融机构推出“金融+家装”惠民消费套餐,对旧房

装修、局部焕新的消费者,在参与政策的金融机构消费贷款,按照年利率的2%,最长不超过12个月,最高给予4000元的财政贴息补贴。

此外,展会还组织了近10个商业商务地产项目,红星美凯龙、居然之家品牌家居卖场、唐卡装饰和重百、苏宁两个家电卖场参展,形成住房消费产业链联动促销,让市民购房、装修都能轻松搞定。

为实现口碑和认购双丰收,参展企业还将推出花式补贴,包括专属限时优惠、住宅限时最低85折、赠送车位、签约送家电大礼包等。

业内人士认为,当前国家层面、地方政府都出台了系列利好政策,楼盘项目也推出形式多样的优惠措施,从国庆期间重庆房地产市场的到访、交易数据来看,市场信心明显回归。秋交会线下展会有望掀起国庆长假之后的又一个热销小高潮。

“秋交会购房的集群效应比平时楼盘促销更为集中、效果更好。”一位房地产销售企业负责人表示,“当有温度的政策与有力度的展会相遇,更能激发群众购房热情。希望更多市民能在展会上选到心仪房源,早圆安居梦。”

王静 刘廷

图片由市房地产业协会提供



今年国庆期间,保利中粮天玺壹号售楼部现场